

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hónapra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
 Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvas szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet,
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Egy szám ára 5 korona.

Ausztrai összeomlása és a Nyugatmagyarországi kérdés.

Irta: Dr. Varga Béla.

Ausztria gazdasági élete a végső összeomlás előtt áll. Attól a perctől kezdve, mikor a háború sorsa a központi hatalmak hátrányára dőlt el, Ausztria kísérleti nyúl lett mindazoknak az államromboló irányzatoknak, amelyek a háborúvesztés következtében előállott zavarok mocsarából nőttek ki. A monarchia összeomlása megdöntötte Ausztria létalapjait. Azok a kötelékek, amelyek különböző fajú és ellentétes törekvésű népeket foglaltak össze egy életképtelen államszervezésben, az idők folyamán annyira meglazultak, hogy már a háború alatt kialakultak az Ausztria romjaiból kinőtt utódállamok körvonalai. A háború elvesztése már csak formai szentesítése volt Ausztria halálos ítéletének. Területeivel együtt — egyszerűen — minden jelentős gazdasági erőforrását elvesztette, szűkre szabott határai között állami léte rohamlépésben indult a teljes zűllés felé. Közélete belső zavargások láncolata lett; a különböző és egymással ellentétes politikai irányok féktelen versengése hajszolta Ausztriát a végső összeroppanás felé. A romboláshoz nagyban hozzájárultak azok, akiket a forradalmak piszkos áradatja Ausztriába sodort. Az egykor ragyogó császárváros a világ söpredékének lerakódó helye lett.

Az a lappangó törekvés, amely titokban évtizedek óta, — nyíltan pedig a Monarchia feloszlása után Németország felé kereste az orientációt, ma már mint egyetlen lehetőség áll fenn Ausztria számára, amelybe — mint utolsó mentőkötélbe — kapaszkodhatik. Más uton már nem is menekülhet az államszűd elől.

Nekünk magyaroknak semmi okunk sincs érzelegni Ausztria tragikus sorsán, — áldatlan, magyar történelmi szemszögből tekintve, átkozott politikája megérdemelt sorsára juttatta ezt az

államot, de éppen most, összeomlása idején kell fokozottabb figyelmünkkel kísérni Ausztria jövőjének sorsát, mert az a sors ma néhány százezer magyar vérünket is magával rántja abba az örvénybe, amelybe Ausztria rohan.

A nyugatmagyarországi kérdést Ausztria összeomlása újra az érdeklődés előterébe toltta. E kérdés fölött ma nem szabad könnyelműen tevasiklani azoknak, kik az európai politika sorsát intézik. Bár most sem szűnünk meg hangsúlyozni a tria-

nomi béke vérlázító igazságtalanságát, mely magyar területeket és több százezernyi magyar embert dobott Ausztria éhes torkába, mégis ma figyelembe kell vennünk egy másik szempontot is, amikor arra a kérdésre várunk feleletet, hogy vajjon érdekeben áll-e Németországnak, hogy amikor, mint iérges alma, az övébe fog hullani Ausztria, benne legyen abban az almában egy veszedelmes féreg: a nyugatmagyarországi kérdés is? Németországgal közös a sorsunk, jövőnk politikánk foko-

zottabb érdeklődéssel keresi Németország felé az orientációt akkor amikor a kibontakozás útját kutatjuk. Németországnak tehát aligha lehet érdeke az, — hogy a nyugatmagyarországi kérdés együttes jövőnk politikánk közös központi pontja legyen.

Magyar történelmi tanulság az, hogy Ausztria politikája mindig ellenünk irányult s így bármennyire felháborodtunk is azon, hogy az ellenünk törő, — többi rabló szomszédainkkal együtt Ausztria is részt könyörgött Magyarországot testéből elenségeinktől, még sem ért bennünket készületlenül ez az újabb arcátlanúság — megszokhattuk négyszáz év alatt — azonban Németországról nem tehető fel, hogy Ausztria orgazdája legyen, hogy igyekezzen a maga számára megtartani azt, amit tőlünk Ausztria elrabolt.

Ausztria éhezik. Rávetette hát éhségtől sóvárgó szemét a nyugatmagyarországi vetésekre, a nyakát magyar kéz, magyar munka és magyar verejték termelt. osztrák kapzsiság készül learatni. Nagyon is érthető tehát a lakosság elkeveredése és a Magyarországhoz való visszakapcsolódás utáni törekvés, — mely állandó forrongásokban nyilvánul meg Nyugatmagyarországon.

Útott a tizenkettedik óra. A nyugatmagyarországi kérdés sürgős elintézésre vár. A határkiigazító bizottságoknak módjában állhatna még megkeresni azt az igazságot, melyet a békeszerződés tudatosan mellőzött akkor, mikor a megsemmisülésre kárhoztatott Ausztriának — Nyugatmagyarországot odaadta. Ha a reperációs munkálatok valóban az igazságot keresnek, meg kellene találni ezt a vérlázító igazságtalanságot is, mert a nyugatmagyarországi kérdés mint egy nagy, nyitott seb, sajog Csonkamagyarország testén és siettetni fogja a beteget, hogy minél előbb, — ha kell, operáció árán is, — begyógyítsa ezt a sebet.

Ha akkor már késő lesz a sopánkodás, magukra vessenek a világ sorsának intézői!

A keresztény alapon álló képviselők tömörülése.

A keresztény egység tábora szombaton este 7 órakor a Ferenciek tere 7. szám alatt lévő párhelyiségében tartja első értekezletét és úgy tervezik, hogy Wolffék és Ernszték fuziója még ezen szombati értekezleten meg történik. Ennek az új tömörülésnek egyelőre 14 képviselő tagja lesz, tekintettel tehát arra, hogy az Andrassy pártnak 13 madátuma van, ők lesznek a nemzetgyűlésnek legnagyobb keresztény pártja. A keresztény egység tábora azonban mint már jelentettük, nem elégszik meg

ezzel, hogy ez a megegyezés tető alá jusson, hanem továbbra is arra törekszik, hogy minden keresztény alapon álló képviselőt egy taborba tömörítsenek. Úgy látszik, hogy e tömörüléssel szemben legfeljebb csak a keresztény ellenzék egyes vezetőinek lenne kifogása, míg a közkeletnek erősen meg vannak győződve arról, hogy csak megfelelő tömörülés útján érheti el gyakorlati eredményeit, amelyek a keresztény Magyarországhoz keil, hogy vezessenek.

Megkezdtek a felesleges számú tisztviselők elbocsátását.

Egyes helyeken a tisztviselők lét számát harmadrészre redukálták

Illetékes tényezők már rég óta foglalkoznak a felesleges számú tisztviselők létapasztásának kérdésével és már meg is kezdődött a tisztviselők elbocsátása, miután ezt a kérdést már valamenynyí fórum előtt letárgyalták. Elsősorban azoknak az állami tisztviselőknek elbocsátásáról van szó, akik különböző ügyekből kifolyólag fegyelmi vizsgálat alatt állottak, akik pedig 35—40 évi szolgálatot teljesítettek, vagy elérték a 65 éves korhatárt szintén elbocsátatnak, illetve nyug-

dijaztatnak. Ezután következnek azok a tisztviselők, akiknek megélhetése más uton biztosítva van. Az első két csoportba tartozók közül már legtöbben meg is kapták a hivatalos végzést. Némely közigazgatási ágakban teljes ügyosztályok szüntek meg, így pl. a sójövődéknél, pénzügyminisztérium egyes osztályain. A pénzügyigazgatóság állami jegyintézet, számvevőség, tisztviselői létszámát harmadrészre redukálták.

Uj tankönyvek.

Könnnyítés a szülők terhein.
Közös tanári értekezlet.

A debreceni összes polgári fiúiskolák tanári testületei tegnap, június hó 12-én, közös tanácskozásra jöttek össze, a társulati polg. fiúiskola dísztermében.

Az összejövetel egyetlen célja a behozandó új tankönyvek egyöntetű, lelkiismeretes megállapítása volt, hogy egyrészt az érdekelt szülők terhein ezzel is könnyítsen, másrészt, hogy a tanuló ifjúságot a lehető legjobb tankönyvekhez juttassa.

A teljes számban megjelent tanárság az értekezlet vezetésére Kokas Nándort, a r. kath. polgári fiúiskola igazgatóját kérte fel, aki ezt a tisztet mindvégig a legnagyobb tapintattal és rátermettséggel töltötte be.

A kitűzött nemes célt a közös tanácskozás erősen megközelítette, mert a legtöbb tankönyvre nézve egyhangú megállapodásra jutott. A jelen voltak elhatározták, hogy a közös értekezlet időnként megismétlik.

Vallásos estély.

A Kálvinisták Templom Egyesülete június 15-én, csütörtökön délután 5 órakor rendezi ez évben utolsó vallásos estélyét a ref. főgimnázium tornacsarnokában, a következő műsorral:

1. P. Nagy Zoltán: „Hatalmas Istene a fényes egeknek” c. darabját előadja a ref. tanítóképző intézet Csokonai énekkara.

2. „Az első év határánál”. Alkalmi költemény. Irta: Varga Jenő s. lelkész, szavalja: Somogyi Juliska III. é. tan. kép.

3. Az első év munkásságáról beszámol Márk Endre templom-egyesületi elnök.

4. Czinka Panna: „Hallgató és fantázia”. Hegedűn előadja: Páricsy Pál hegedűművész.

5. Záróim. Tartja: Dr. Papp Géza lelkész, egyetemi fogalmazó.

6. Himnusz. Előadja a ref. tanítóképző intézet Csokonai énekkara.

Az estélyre belépődij nincs; azonban önkéntes adományokat a konfirmált gyermekek ajándék könyvekkel való ellátására, mint az Egyesület által kitűzött célra köszönettel fogad a Vezetőség. Kérjük a mélyen tisztelt tagokat, a ref. híveket és az érdeklődő közönséget, hogy ezt a közleményt meghívón is szíveskedjenek tekinteni.

Vadonatúj

Büssing teherautók

gyári jótállással, legolcsóbban kaphatók, — 30 drb. keyéssé használt teherautó, gyárilag javítva, raktáron, o o

Róka automobil r.-t.

teherautótelepe, Budapest, V. Csanádi-utca 3. Telefon 40-01.

Hegyeshaly minisztert Győrtől megválasztották.

Győr I. kerületében leadtak 5081 szavazatot, abból érvénytelen 35 szavazat. Hegyeshalmy Laojs 2542 szavazatot, ellenjelöltjét pedig Németh Károly 2504

szavazatot kapott. Ennek folytán Hegyeshalmy Lajos 38 szótöbbséggel győzött. Az eredményt délután 4 órakor hirdették ki.

Budapestet kereszténnyé és magyarrá kell tenni.

„Istenért és Hazáért! felirású zászlót kezünkől ki nem adjuk!”

Budapest, jun. 13.

MOT. A Keresztény Községi Pár ma este értekezletet tartott. A községi párt csaknem valamennyi tagja megjelent. Lelkesen ünnepelték a párt kebelében megjelent új nemzetgyűlési képviselőket. Wolff Károlyt beléptekor hatalmas ovációval fogadták. Wolff Károly ezután lelkes beszédet intézett a párt tagjaihoz.

A pártpolitika egyes nüansz kérdésekben elválaszthatott miniket, azonban most a választások lezajlásával teljes egységben újlag egyb kell forrnunk. Valamennyi magyar lelkében égni kell azon tudatnak, hogy ma mindent el kell követnünk nemzeti létünk megőrzésére és naggyá tételére. Teljesen egyöntetűen el vagyunk tökévelve arra, hogy Budapestet kereszténnyé tegyük. A politika hullámai bizonyos vonatkozásokban érintették is egyes tagjainkat, kérem, hogy ma csak testvért lá-

sunk egymásban és a megértést keressük. Tömörüljünk azon vörös veszedelem ellen, mely újlag mutatkozik. (Lelkes éljenzés) Nem volna nagyobb szerencsétlenség, mintha e várost el akar-nák szakítani az ország hangulatától. Egységes elhatározott falanxot alkossunk, mert ha az internacionale újra fészket rak Budapestben, nem lesz feltámadás. Törvényes megbizatással küldtünk a főváros törvényhatóságába. Mi győzünk, vagy meghalunk, de azt a zászlót, a melyr ez van felírva „Istenért, hazáért” kezünkől soha ki nem adjuk.

Percekig tartó hatalmas éljenzéssel, tapssal ünnepelte a párt Wolff Károlyt. Hogy mennyire őszintén tolmácsolta az egész pártértekezlet hangulatát és szeretetét, fényes dokumentuma az, hogy több olyan bizottsági tag, akik annak idején a kereszténypártból kiléptek, ma újból bejelentették belépésüket.

Az új parlament demokratikusabb a réginél.

Statisztika a képviselőkről.

Budapest, jun. 13.

A nemzetgyűlési választások lezajlása után politikai körökben élén megbeszélés tárgya az új parlament összetétele. Bár még hét kerületből nem érkezett be a választás eredménye, még is már most is megállapítható, hogy az új parlament összetétele sokkal demokratikusabb, mint a mult parlamenté. Az ujonnan megválasztott nemzetgyűlési képviselők foglalkozása szerinti csoportosítását vizsgálva, kitűnik, hogy a kormánypártban ez idő szerint jelentősen több demokratikus elem található, mint az ellenzéken.

Az nem téveszthet meg senkit, hogy számszerint valamivel több nagybirtokos van a kormánypártban, mint az ellenzéken, mert az ellenzék 10 nagybirtokosával szemben a kormánypártban csak 14 nagybirtokos van, ami tekintettel a kormánypárt óriási számbeli fölényére, alacsony szám, mert a feleannyi ellenzék 10 nagybirtokosával szemben a kormánypártban leg-

alább is 20 nagybirtokosnak kellene lenni, egyenlő arány esetében. Egyenként felsorolva például a kormánypártban jelenleg csak egy volt miniszter van, míg az ellenzéken három szerepel, holott ezek szerint a kormánypártnak 6 felelne meg az arányszám szerint. Közép birtokos az ellenzéken 7 van, a kormánypártban 14 helyett csak 11 van.

A kormpárt demokratikus összetételét jellemzi, hogy az ellenzék egy kisbirtokosával szemben a kormánypártban 31 kisbirtokos szerepel, holott csak 2 felelne meg az aránynak. Lelkés az ellenzéken három szerepel, ehhez arányitva 6 felelne meg a kormánypártnak, azonban 12 van, viszont elmozdított lelkes az ellenzéken 1 van, a kormánypártban egy sem. Tudományos szempontból kiemelhetjük, — egyetemi tanár a kormánypártban 4 van, az ellenzéken egy sincs, viszont elmozdított főiskolai tanár az ellenzéken egy van, a kormánypártban egy sem. Tanár-tanító az ellen-

zéken egy van, a kormánypártban 2 helyett 3. Tanító az ellenzéken 1 van, ennek megfelelően kétféle lehetne a kormánypárt számarányhoz képest, a valóságban egy sincs. Volt katonatiszt az ellenzéken egy sincs, a kormánypártban 2 van. Gyár részvénytársaság, bányavállalat tulajdonosa, illetve igazgatója a kormánypártban 7 van, az ellenzéken 4, állami tisztviselő a kormánypártban 5 van, az ellenzéken egy sincs, nyugalmazott állami tisztviselő a kormánypártban 7, az ellenzéken 4, megyei tisztviselő a kormánypártban 3, az ellenzéken egy sincs, nyugalmazott megyei tisztviselő a kormánypártban 7, az ellenzéken 3, fővárosi tisztviselő az ellenzéken 1, a kormánypártban egy sincs, nyugalmazott fővárosi tisztviselő a kormánypártban 2, az ellenzéken egy sincs, magántisztviselő a kormánypártban 6, az ellenzéken egy sincs, ügyvéd a kormánypártban 25, az ellenzéken 12, ítélőbíró a kormánypártban 3, az ellenzéken egy sincs, orvos a kormánypártban 5, az ellenzéken egy sincs, gyógyszerész a kormánypártban 1, az ellenzéken egy sincs, mérnök a kormánypártban 3, az ellenzéken egy sincs, szövetkezeti igazgató a kormánypártban 1, az ellenzéken egy sincs, író a kormánypártban 1, az ellenzéken egy sincs, hirdető a kormánypártban 2, az ellenzéken 3, szociáldemokrata munkás a kormánypártban egy sincs, az ellenzéken 19, keresztény szociálista munkás a kormánypártban egy sincs, az ellenzéken 1, összesen kormánypárti 164, ellenzéki 74, ebből mágnás a kormánypárti 10, ellenzéki 6, tehát kormánypártban a számarányhoz képest kevesebb mágnás van, mint az ellenzéken.

Mindezekből kitűnik, hogy a kormánypárti képviselők foglalkozása és társadalmi megoszlása tekintettel arra, hogy a kormánypárt két szeres erősebb, mint az ellenzék, sokkal demokratikusabb az ellenzékénél. A kormánypárt tagjai közül 71 volt a régi nemzetgyűlés tagja, az ellenzék részéről pedig csak 26. Kormánypárti képviselőknek csak 35 százaléka volt az előző nemzetgyűlés tagja.

Az egységspárt győzött Komáromban

Komáromból jelntik: Komárom városában tegnap este 9 órakor ért véget a titkosan folyó szavazás. A két körzetben folyó választás 9 órakor fejeződött be és 10 órakor hozzáfogtak a szavazatok összeszámlálásához. Ezt a munkát hajnali 3 órakor fejezték be.

Korányi Frigyes báró egységspárti 1006 szavazattal Deák Lajos szociáldemokratával szemben, 657 szavazatot kapott megválasztott képviselője lett a kerületnek.

A délelőtti folyamán báró Korányi Frigyes Komáromba érkezik, ahol széleskörű intézkedéseket tesznek ünnepélyes fogadására.

A tanyai iskolák vizsgálója.

A községi iskolaszék és óvoda bizottság tegnap délután Csűrös Ferenc dr. tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott.

Az elnök az ülés megnyitása után elparentálta Zsigmond Sándort az iskolaszék éveken át volt hűség, munkás jegyzőjét. A bizottság Zsigmond Sándor emlékéit és érdemeit jegyzőkönyvben örökítette meg.

Ezután megálapították az óvodák vizsgarendjét.

Az iskolaszék két tagjának, Szent-Királyi Tivadarnak és Szent-Királyi Tivadarnak lemondás folytán megüresedett egyik tagsági hely betöltésére az iskolaszék előterjesztést tett a közgyűlésnek, a másik helyre Kancz Aurélnét, a református leány középiskola igazgatóját választotta meg.

Az I. számú gazdasági népiskola vizsgálati idejét junius 19-én, hétfőn délután 4 órában állapította meg.

Az iskolaszék ülése után ugyancsak Csűrös Ferenc dr. elnöklete alatt az állami tanyai elemi iskolák gondnoksága tartotta meg ülését, melyen az iskolák vizsgarendjét a következőkben állapították meg:

Junius 20. (kedd) Nagycsere (d. e. 9 ó.) elnök dr. Csűrös Ferenc. Halap (d. u. 3 ó.) elnök dr. Csűrös Ferenc.

Junius 21. (szerda) Belső-Ohat (d. e. fél 9 ó.) elnök dr. Csűrös Ferenc. Ohat-Telekháza (d. e. 11 ó.) elnök dr. Csűrös Ferenc.

Junius 22. (csütörtök) Ebes (d. e. 9 ó.) elnök Juhász József. Ondód II. sz. iskola (d. u. 3 ó.) elnök Juhász József.

Junius 23. (péntek) Fancsika (d. e. 9 ó.) elnök dr. Csűrös Ferenc. Bánk (d. u. 3 ó.) elnök dr. Csűrös Ferenc.

Junius 24. (szombat) Hegyes (d. e. 9 ó.) elnök dr. Csűrös Ferenc. Elep (d. u. 3 ó.) elnök dr. Csűrös Ferenc.

Junius 26. (hétfő) Pac (d. e. 9 ó.) elnök Juhász József.

Junius 27. (kedd) Szepes (d. e. 9 ó.) elnök dr. Csűrös Ferenc. Kőse (d. e. 9 ó.) elnök Trásy Géza.

Junius 28. (szerda) Ondód I. sz. iskola (d. e. 9 ó.) elnök dr. Csűrös Ferenc. Macs (d. u. 3 ó.) elnök dr. Csűrös Ferenc.

A gondnokság a kultuszminiszternek leírata folytán megkereste a városi tanácsot, hogy a tanyai iskoláknak a szükséges tüzfajáról a nyár folyamán gondoskodjon, hogy esetleges fahiány miatt a tanítás fennakadást ne szenvedjen.

Tárgyalta végül a gondnokság a II. számú gazdasági ismétlő iskola elhelyezésének kérdését. Ez az iskola most teljesen helyiség nélkül marad. A gondnokság az iskolát ideiglenesen a szegényház ama helyiségében akarja elhelyezni, ahol eddig a rokkant iskola volt, amely július 1-én megszűnik. Ez a megoldás azonban csak ideiglenesnek tekintendő, mert a végleges megoldás csak az lehet, hogy ezt az iskolát a teleház helyiségeiben helyezik el.

Miskolcon megbukott a demokrata.

A miskolci választókerületben a mai napon befejeződtek a pótválasztások. 7169 választó közül 6083 szavazott le. Dr. Szentpály István polgármester nemzeti polgári párti 3023, veleszemben Huszka Vilmos puska-műves nemzeti demokrata 2940

szavazatot kapott, tehát 83 szótöbbséggel győzött Szentpály István. Az eredmény kihirdetését nagy lelkesedéssel fogadta a közönség. A mandátumot holnap délután adják át a megválasztott képviselőnek, a városháza nagytermében.

Kilenc jelölt egy kerületben.

Nagyatádi Szabó István a nagyatádi kerületet tartja meg és a barsai kerületről fog lemondani. Maga a lemondás még meg sem történt és máris valóságos vigasz versenyt rendeznek a kibukottak a barsai kerületben.

Elsősorban fellép Ulain Ferenc dr. egységspárti hivatalos jelölt és Nagy Ferenc dr. a keresztény ellenzék jelöltje, továbbá Nagy Dezső dr. ellenzéki jelölt. A liberális ellenzék Sümei Vilmos fellépéséről beszél, de már is felkérték Szemző Ernő volt államtitkárt is, aki pártonkívüli kiszagda programmal lép fel. Ereky Károly szintén fellép Barcon. Ezek mellett mindössze három helyi jelölt próbálkozik: Baán Ignác plébános egységspárti. Csikesz József Raszay párti és Horgas József kiszagda pártonkívüli programmal.

A korona 53

Jelentés a mai tőzsdéről

Zürichi zárlat: Berlin 165, Hollandia 204 és fél, Newyork 523 és háromnegyed, Milánó 2625, Prága 1002 és fél, Budapest 53, Zágráb 184, Varsó 13, Bécs 2 és háromnegyed, osztrák bélyegzett 2 és ötölnegyed, London 2351, Páris 4625.

Valuták: Napoleon 3730—60, angol font 4405—55, dollár 987—97, francia frank 8875—925, márká 303—13, lira 4912 és fél, 4972 és fél, osztrák korona 480—505, lei 655—65, szokol 1920—40, svájci frank 18950—1905, korona dinár 1373—93, lengyel márká 22—3.

Devizák: Amsterdam 388—93, London 4450—4500, Berlin 304—14, Milánó 5075—125, Páris 8875—925, Prága 1940—60, Stockholm 257—62, Svájci 19050—150, Bécs 475—95, Zágráb 342 és fél, 352 és fél, Newyork 992—1002, Varsó 23 és fél, 24 és fél.

Utótőzsde valutái: A piac szilárd. Dollár 1020, márká 310 és fél, dinár 1420, szokol 1990, lei 677, osztrák korona 5.

Terménytőzsde zárlat. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 4075—4100, egyéb 4050—4075, rozs 3300—350, takarmányárpa 3100—200, sörárpa 3200—300 zab 3300—400, tengeri 3500—600, korpá 2150—2200.

Nemes fémpénzek piaca: Az alacsony zürichi jegyzés hatása alatt igen szilárd volt és mind a bankok, mind a magánosok nagy tételeket vásároltak. Ezüst korona 76 és fél, 77 és egynegyed, forint 205—9, 5 koronás 393 és egynegyed, 400, napoleon 3695—735, 20 koronás arany 3700—730, dupla dukát 3900—950.

Ferencvárosi sertésjelentés. Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 668 sentés, érkezett 597, eladott 204. — Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 163—60, könnyű 125—30. Zárvásári maradvány 39, érkezett 17, eladott 22. Árak: fiatal, nehéz 165—72.

Színház.

Aggházy Melinda vendégjátékai ma este érnek véget a Mág-nás Miska Marcsa szerepében. Tegnap is ezt játszotta és egész előadás alatt ő volt a közfigyelem tárgya, feléje fordult minden érdeklődés, az ő játékát, ének- és táncszámait figyelte és honorálta tapsával a közönség. A környezete azonban meglehetősen fáradt volt. A címszerepet Heltai játszotta és Szigeti Jenővel, valamint vendégművésznővel együttesen aratták az elismerést.

Mánás Miskában lép fel ma utoljára Aggházy Melinda vendég művésznő. Fellépnek még Unger, Heltay, Földes, Virágházy.

Rózsa Lili, a debreceni színház nemrégiben ünnepelt primadonája, aki azóta városunkban boldog családi életet él, néhány estén fellép a Csokonai színház színpadán. Értesülésünk szerint a Sulamith daljátékban vendégszerepel. Fellépése elé érthető érdeklődéssel néz a közönség.

Jókai Mór koszorus költőnk gyönyörű regényét, a Névtelen várt mutatja be ma, szerdán és holnap, csütörtökön az Apollo. Tekintettel a nagy érdeklődésre, naponta három előadás lesz 5, 7 és 9 órakor. Kérjük, a tolongás elkerülése végett a jegyeket elővételben megvásárolni. Jegylovétel délelőtt 10—12-ig pentárnyitás délután 4 órakor.

Kemény Lajos jubileuma. Kemény Lajos, aki éveken át kedvelt tagja volt a debreceni színháznak, ma szerdán tartja meg színészkedésének harminc éves jubileumát Darvas Ernő, jelenleg Mezőcsáton működő színtársulatánál. A jubileum alkalmából az Ördög kerül színre s a jubiláns a címszerepet fogja játszani.

Cirkusz King III. Menekülés a csimpánz hátán. Bemutatja a Meteor mozgó csütörtökön, urnapján.

Már most felhívjuk a figyelmet péntek, szombat, vasárnap szennázós Pathé műsoros estére, a bemutatandó filmek Budapestet megelőzve az Urániában lesznek láthatók.

Faun és a Végszó a Vígyszínház mozgóban. E két sláger, amely óriási fővárosi sikerét közönségünknek is elérte, kerül vászonra ma, szerdán utoljára. A Faun főszereplői: Rajnai Gábor és Lenkeffy Ica. A Végszóban Jankovszky Maca, Kürthy József, Pintér Imre és más magyar színművészek alakítják a főszerepeket. Maga ellen vét, aki e páratlan műsort meg nem nézi. A Vígyszínház mozgó az egyetlen hűvös szórakozó hely. Csak felnőtteknek. Kedvezményes jegyek érvényben. Előadások 7 és 9 órakor.

Két és fél óras előadások az Urániában. Szerdán, csütörtökön kerül műsorra Haramiak hatalmában c. 10 felv. kalandor dráma, amely bővelkedik szenzációs trükkökben, vadhajszákban, bravurokban, izgalmakban, csodaszép beállítású és meséjű. 16 éven aluliaknak is engedélyezve. Előadások 6 és fél 9-től, rendez hely-árak. Utalványok érvényesek.

Sport.

Színészek, újságírók — futballbírák futball mérkőzése. A folyó labdarugó szezon kétségtelen legerdekesebb és legnagyobb érdeklődésre számot tartó futball mérkőzése fog lezajlani Urnapján, csütörtökön délután 4 órakor a Dószegi uti vasutas sporttelepen. E nagy mérkőzés a színészek és újságírók kontra futballbírák jól összeválogatott csapatai között lesz. Még nem ismerjük a két csapat felállítását, mint ahogy valószínűleg csak a mérkőzés megkezdése pillanatában lesz az ismeretessé, annyit azonban már most is tudunk, hogy a színészek és újságírók csapatában: Unger Pista, Heltay Andor, Rubinyi Tibor, Mózes Arthur, Péczely Sándor, Kupinszky Sándor, Béber László, Tamássy László, Nánássy Zoltán, Benyovszky Tivadar, Tury Levente, Maizner István, Matolay Lajos, míg a futballbíráknál: Blattner Béla, Weinreb Dezső, Vadkerty Endre, Ráduly Endre, Kerekes Géza, Szabó Kálmán, Bródy Barna, Káldy Zsigmond, dr. Zempléni Gusztáv, Pauló István, Balogh Imre fognak játszani.

A győztes csapat 2 hordó sört nyer. Aki a futball hívének vallja magát, e mérkőzésről el nem maradhat.

DVSC—KSE bajnoki. A futballbírák—újságírók mérkőzését egy igen komoly bajnoki mérkőzés követi. A jó formában levő Kisvárdai Sport Egylet lesz a vasutasok utolsó ellenfele ebben a bajnoki szezonban. A DVSC. teljes csapatával veszi fel a küzdelme a KSE ellen, hogy győzelmét biztosítsa, mert a két pontra még neki is igen nagy szüksége van. Mi hisszük, hogy a saját pálya és az otthoni közönség előnye, győzelemhez segíti a derék vasutas flukat. A KSE—DVSC mérkőzésnek egyik érdekessége, hogy a rendező egyesület fővárosi bírót kért.

A labdarugó kerület mai bizottsági ülésel. A csütörtöki ünnep nap miatt, ma este megint együtt ülésezik a feyelme és intézőbizottság. Mind a két bizottságnak hatalmas anyaga van ma este. Az intézőbizottság a július hó 2-iki válogatott mérkőzés előkészítésén kívül, Kerekes Géza alelnök azon javaslatával is fog foglalkozni, melyet az iránt nyújtott be a tanácshoz, hogy a mai osztályos bajnoki rendszert szüntesse meg s a jövő szezontól kezdve a bajnokságot alosztályokban küzdenek a kerület egyesületei.

A fegyelmi bizottság a KSE—DKASE mérkőzésen történeteket és az újdombóvári eset folytatását fogja tárgyalni.

A MASZ. kerületi bajnoki versenye vasárnap. Vasárnap egyetlen sporteseménye lesz Debrecennek, a MASZ. kerületi bajnokságait a DTE nagyverdei sporttelepen. A futball e napon szünetelni fog, hogy ezuttal a sport közönség is az atlétikának áldozzon. A bajnoki viadalon a kerület összes versenyzői résztvesznek s így igen élénk és mozgalmas napja lesz ez az atlétikának.

Svájcz—Magyarország válogatott mérkőzés lesz csütörtökön délután a Hungária uti sporttelepen.

SZIREK ANDRAS

elsőrendű uri- és egyenruha szabású angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruhazaffi sapkákra stb.

Szent Anna-utca 1. szám

Telefon szám 509.

Budapestre utazik

keresse fel

Glück-áruházát

Király-utca 33.,

hol legelőcsöbben vásárolhat férfi- és női szöveteket, selymeket és moskalmékat nagyban és kicsinyben. Nagyobb vásárlásoknál az utiköltség megtérítik.

Urnapja Debrecenben.

Egyházi ünnepség.

A róm. kath. templomban Urnapján 6, 7 és fél 12 órakor csendes szent misek. 8 órakor ünnepi nagy szent mise s körmenet, utána szent beszéd. 8 órakor a r. kath. főgimnázium udvarán is lesz szent mise azok részére, akik a templomban nem férnek el. D. u. 6 órakor litánia.

Kérjük a híveket a templomi rendezők utbaigazításainak megtartására. Ez a következő:

Az urnapi körmenet.

A róm. kath. templom rendezősége a hívek általános tájékoztatására és mihez tartása végett a körmenetben résztvevők felállítására vonatkozólag az alábbi sorrendet közli:

1. Elemi fiu- és leányiskolák.
2. Svetits intézet növendékei.
3. Gimnázium növendékei.
4. Reál. kereskedelmi és ref. gimnáziumba járó róm. kath. növendékek.
5. I. szakasz katonaság.
6. Sz. Mária szobrátvivők.
7. Jézus sz. szíve társulat.
8. Hölgyek csoportja (női congregatio, szociális missio társulat, leány club) társulatba nem tartozó összes róm. kath. hölgyek.
9. Kath. Népszövetség szervezet és Otthon tagjai.
10. Eucharisztikus liga tagjai és a társulatba nem tartozó összes r. kath. férfiak.
11. Szent Ferenc rend tagjai.
12. Énekkar.
13. Virágot hordó leányok.
14. Pápság, baldachin.
15. Tisztikar négyes sorokban.
16. Kath. egyház tanácstagjai, iskolaszék, urak congregatioja, négyes sorokban. A tisztikar és urak congregatio négyes sorai a baldachin után egymás mellett haladnak.
17. II. szakasz katonaság.

Felhívjuk a róm. kath. híveket szíves figyelmét arra, hogy a hölgyek a templom hajójában a bal, az urak a jobb oldalon foglaljanak helyet, továbbá a körmenet indulása előtt előbb a hölgyek vonulnak ki a templomból és csak azután a férfiak.

Kérjük a körmenet útvonalában lakó polgártársainkat, hogy a körmenet tartama alatt egyrészt üzleteiket lezárni, másrészt ablakikat virággal, szőnyeggel feldíszíteni szíveskedjenek.

Rendezőség.



Gróf Károlyi József győzelme Székesfehérváron.

A pótválasztás eredményét ma délután 6 órakor hirdették ki Székesfehérváron a városháza erkélyéről. A leadott érvényes szavazatok száma 11797, ebből gróf Károlyi József pártonkívüli kapott 7098, Sütő József szocialdemokrata 4699 szavazatot, gróf Károlyi József tehát 2399 szótöbbséggel győzött. Az eredményt az egybegyűltek lelkesen megélték. A mandátumot ma este adták át gróf Károlyi Józsefnek.

Véres tüntetés zágrábban.

MOT. Belgrádból jelentik: Szombaton délután tüntetés színhelye volt Zágráb városa. Az összeütközést a horvát blokkhoz tartozó diákok idézték elő, kik megtámadták a Jellasic-terén összegyűlt nacionalista diákokat. Egy blokkista diák revolver lövést tett a nacionalisták felé, a kik közül az egyik súlyosan megsebesült összeesett. A nacionalisták védekezni próbáltak, mire a blokkisták csoportjából, vala-

mint a közeli házak ablakaiból újabb lövések dördültek el. A téren levők közül, mind a diákok, mind a közönség sorából többen megsebesültek. Nagy pánik keletkezett, a közönség fejevesztetten menekült. A nagy tolongásban több asszonyt és gyermeket letiportak. A vérengzésnek egy rendőrszakasz vetett véget. Több blokkista támadót előállítottak a rendőrségen és őrizetbe vették őket.

Felhívás a gazdaközönséghez!

Mint értesülünk, erősen szorgalmazza a m. kir. kormány a városnál a vetésterületi összeírás pótlását.

Felhívjuk az összes gazdálkodókat, akár saját földjüket művelik, akár bérben, vagy felesben gazdálkodnak, hogy a bejelentést *f. hó 18-án déli 12 óráig feltétlenül* tegyék meg. Az egy holdon aluli vetemények területét is be kell jelenteni. Akik az első bejelentést elmulasztották, a második bejelentéssel kapcsolatban most még pótolhatják. A mulasztóra szigorú büntetés vár.

Bejelentést lehet teljesíteni a városi lisztirodában (Csapó utca 15. szám, keresztépület) és az összes tanvái iskolákban.

A Dóczy ref. tanítónőképző intézet és a gyakorló iskola évzáró ünnepje.

Vasárnap d. e. fél 11 órakor szép számu, illesztis vendégek jelenlétében folyt le a ref. tanítónők. intézet évzáró ünnepe. A ref. egyházkerület, valamint a debreceni egyház és a közép és főiskolák vezetői és minden szépítő és nemesítő lelkesedő intézkedés női közül, oly megtisztelő és imponáló számmal jelentek meg az érdeklődők, hogy ez nemcsak örömmel és hálával töltötte el az intézet tanárkarát, hanem bizonyára még fokozza munkakedvét és szép pályája iránt való lelkesedését.

A műsor számai szépek és értékesek voltak. A fehérvári, viruló leányok énekkara Tóth Lajos zene tanár irányított vezetésével két igazán tökéletes több szólamu éneket adott elő. Volt több szavalt és énekszám. A tanítónőjelöltek nevében megindító bucsubeszédet mondott Tóth Margit az Önképző-

kör elnöke. Az igazgatói beszámolóban pedig a főbbek közt az is elhangzott, mennyire szükséges volna a fontos kulturális feladatok teljesítését, továbbá kedvet csinálni a művelti központosítási leányainak, hogy ez igazán szép és a nőknek annyira illő pályára a leghivatottabbak jelentkezzenek.

Hét óra d. u. volt a „Kicsinyek ünnepje” s ez alkalomból teljesen megtelt a kedves szülőkkel s néhány iskolánk vezető egyéniségével a díszterem. Végelentül bájosak voltak az ügyesen szavaló, éneklő, táncoló gyermekek. Értékes a pedagógia tanárának, F. Kiss Istvánnak értékezője. A tanítóképző h. igazgatója a szülőket és emberbarátokat az Anya- és csecsemővédelem s a szegényebb sorsu gyermekek támogatására hívta föl. A szülők meglepetéssel távoztak a kedves ünnepélyről.

Az intézet igazgatója tisztelettel jelenti, hogy a rajz-, slóid- és kézimunka kiállítás egész héten át megtekinthető. Felhívjuk rá az érdeklődők figyelmét.

Fascisták és a kommunisták harca.

Róma, jun. 13. Vasárnap a fascisták és a kommunisták között ismét összeütközésre került a sor. Veronában a kommunisták megtámadták a fascisták egy csoportját, mire ezek a munkásoktól összerombolták és a városházába benyomultak. A vörös zászlót levették és helyette a trikolort tüzték ki. Északa azonban a kommunisták a három színű zászlót hozták és elégették. Firenzében és Novi és Noviligureban a kommunisták és fascisták szintén összeütköztek már.

A drágaság áldozata.

Öngyilkos királyi ügyész.

Szegedről jelentik, hogy ott Karácsonyi István, menekült királyi ügyész, borzalmas módon követett el öngyilkosságot.

Vasárnap reggel lement a tiszai hidra, borotvával elvágta a torkát és azután a vízbe ugrott. A közelben fürdőzők utána usztak és kimentették a szerencsétlent. Karácsonyi csak nemrég menekült szerb megszállott vidékről, mivel a jugoszláv eskü megtagadása miatt a megszállók elviselhetetlenül üldözték.

Tettét azért követte el, mert nagy családjával együtt csekély fizetéséből nem tudott megélni.

Panaszából elítélt lett.

Ha a kéményseprő nem seper.

Érdekes ügy került tárgyalásra tegnap a debreceni rendőrbíróságnál. Az ügy következményeiből elvontul, mert arról van szó, hogy az esetre, ha a kéményseprő nem végzi el pontosan a feladatát, ezért a házigazda felelős.

Pár hét előtt történt ugyanis, hogy Vincze István József kir. herceg-utcai gazdálkodó feljelentést tett a rendőrségen, hogy a kerületbe tartozó Stenczki Gyula kéményseprő nem tisztította hónapok óta a kéményeket.

A megindított eljárás során kint, hogy a kéményseprő a szokásos időben mindekor megjelent Vincze József kir. herceg-utca 43. szám alatti házában a kémények takarítása végett, azonban mindig volt valami ürügy, amely miatt a kéményseprőt elutasították. Hol a padláson volt fehérruha, hol a konyhákban főztek, szóval a kéményseprő nem tudott dolgozni, ellenben az ellenőrzési könyvében be volt írva, hogy elvégezte a kémények tisztítását.

Az eljárás állítólag a lakok tették a könyvecskébe, mert a háztulajdonos nem lakik abban a házában. A rendőrbíróságon Kajary Zoltán dr. fogalmazó tárgyalta a házigazda panaszát s a lefolytatott eljárás során azt állapította meg, hogy a feljelentést tevő háztulajdonos a fennálló szabályrendeletekbe ütköző kihágást követett el, mert nem ellenőrizte azt, vajjon a kéményseprő tényleg elvégezte a tisztítást. Ezért a rendőrbíróság Vincze István háztulajdonost 800 koronára, Stenczki Gyula kéményseprőt pedig 200 korona pénzbüntetésre ítélte.

Az eset bizonyára éberebbé teszi a debreceni házigazdákat, nehogy panaszukra őket ítéljék el.

A legjobb minőségű tavaszi Angol és más külföldi női és férfi szövetek. bőlésárak, selymek, grenadínok, batisták, kartonok stb.

Semler J. cégnél Alapított: 1850-én

Budapest, IV. Koronaherceg-utca 9. és IV. Deák Ferenc-utca 12. kir. udvari szállító. (Bécsi-utca sarkán) bolcsón szerezhetők be.

Ujdonságok.

Kerti ünnepélyt rendez a Szt. Erzsébet nőegylet június 18-án, vasárnap délután 2 órai kezdettel, a nagyerdőn, a villamos megállótól jobbra, a jégpálya és a polgári lövöld közötti téren. A rendezőség mindent elkövet, hogy a közönség olcsón és jól mulathasson. Tekintettel a jótékony célra, meghívók nem küldetnek szét. Szívesen látnunk minden érdeklődőt. Kedvezőben időjárás esetében a következő vasárnap lesz megtartva. Villamos este 11 óráig áll a közönség rendelkezésére. Belépő-jegy 10 és 5 korona. Kedves, olcsó és családi jellegű, finom mulatság lesz ez, a mely igen széles körben keltette fel a közönség érdeklődését.

15 éves találkozó. A volt cs. és kir. budapesti hadapród iskola 1907 évben végzett bajtársak és volt tanáruk felkérésére, hogy folyó évi július 9-én megtartandó 15 éves találkozó érdekében címüket egkésőbb f. évi június 25-ig vélem közölni szíveskedjenek. Mérey Aurél nyug. áll. százados. Budapest, Honvédelmi minisztérium 8-ik osztály.

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság 1922. június 18-án, vasárnap d. e. 11 órakor a debreceni református Kollégium dísztermében alakuló közgyűlést tart.

Képzőművészeti kiállítás Debrecenben. A Debreceni Műpártoló Egyesület 1922. évi első képzőművészeti kiállításának ünnepélyes megnyitása június hó 15-én, délelőtt 11 órakor lesz a városháza nagytermében. Az egyesület tagjai a kiállításokat ingyen látogathatják és részt vesznek a képsorsolásban. Ezzel a kiállítással kapcsolatban az egyesület öt darab, összesen huszonegyezer korona értékű képet sorsol ki tagjai között. Tagfelvétel a kiállítás pénztármál. Tagdíj évi 100 korona. Belépődíj a megnyitás délelőttjén 40 korona. Többi napokon 20 korona. Tanuló-jegy 5 korona.

A ref. tanítóképzőintézetbe s a vele kapcsolatos két gyakorló iskolába f. évi július hó 1-ig fogadtnak el jelentkezők. A képzőben a felvételi körvénvhez mellékelendő: középiskolai négy osztályról szóló bizonyítvány, keresztlevél, himlőoltási s a tanítói pályára való alkalmasságot igazoló orvosi bizonyítvány. Tandíj nincsen. Szegény tanulók segélyben részesülnek. A képző 5 évfolyamu. A gyakorló iskolákban f. hó 18-án lesznek a vizsgák az oratoriumban, még pedig az A) gyakorló d. e. 10-12, a B) gyakorló d. u. 4-6-ig. Ezen időben a gyakorló iskolai növendékek munkái megtekinthetők a gyakorló iskolák helyiségeiben.

Nevelési segély hadirokkantak gyermekeinek. A m. kir. Országos Hadirondozó Hivatal a magy. kir. miniszteriumnak 2000-1917, 6682-1920 és 9420-1921. M. E. számú rendeleti alapján az 1922 s 1923-ik tanévre oly hadiárvák és súlyosabb munkacsökkenésű hadirokkantak gyermekeinek, ki a közép vagy felsőbb iskolák hallgatói, nevelési segítségére pályázatot hirdet. A vonatkozó pályázati hirdetmény a katonai ügyosztálynál (városháza, telemelet, 13. sz. szoba) megtekinthető. Katonai ügyosztály

A husárok újabb emelkedése.

A szabadforgalom hejtja az árakat

Ma hoinap a legnagyobb fenyüzés számba fog menni, ha a polgár asztalára husétel kerül, mert a spekuláció által felhajtott előmarha és sertés árakat a közönség megfizetni nem tudja. Szinte kétségbeejtő a huspiaci árak nap-nap után történő emelkedése s ugyanekkor az árvizsgáló bizottság az ugynevezett szabad versenynek enged teret, amikor a husárok megállapítását megszüntette.

A szabadversenyre való utalás egyenértékű fogalom ma a közönség újabb megterheltségének, mert arra még nem volt példa, hogy a szabadverseny alá bocsájtott közszükségleti cikk olcsóbbodott volna, ellenben mihelyt nem kellett tartani attól, hogy az árvizsgáló bizottság beavatkozik a dologba, nyomban felszöktették az árakat. A szabadforgalomról való mesében hívők elieledkeznek arról, hogy a háboru hatalmas hasznokkal kápráztatta el az embereket. Ma már tehát nevetéses arról beszélni, hogy a szá-

bad versenyben a szerény polgári hasznon és a nagy forgalom által hozott jövedelem elégséges annak, aki valamit árul.

Ezért nem várhatunk olcsóbbodást a huspiacra sem. Az árfejhajtás a mult heti állatvásár idejétől a tegnapi az élőállatok sulyánál lényegesen emelkedett, ugy a marha, mint a sertésnél. Nem várható tehát, hogy a huspiac a szabadversenynél olcsóbban adják a hus kilóját. A tegnapi állatvásáron első rendű ökörért 68-70 koronát fizettek kilónként. Elsőrendű tehén élő eulyban kilónként 65-67 korona volt. A növendékmarha 50-52 korona között váltakozott, míg a borju 78-81 koronáért kelt.

Az emelkedés 15-20 korona a mult heti állapotokhoz képest.

Ugyanilyen volt a helyzet a sertéspiacra. Az elsőrendű sertést 156-160, középet 155-156, silányt 140-150 koronáért vették. Három hónapos malac 1300 koronáért kelt darabonként.

A városi haszonbérletek. Megírtuk, hogy a legutóbb tartott árverés alkalmával több városi csapszék és haszonbérlet került árverésre, amelyen az eddig fizetett béreket azok 25-30-szoros összegére verték fel. Ugy látszik azonban azok, akik mindenáron földhöz akarnak jutni, még ezzel sem elégednek meg s nem riadnak vissza magasabb ártól sem és ezért többen utóajánlatokat adtak be az egyes árverések ellen, jóval nagyobb bérösszeget ajánlva.

Kereskedők és iparosok figyelmebe. Akik Cseh-Szlovákiával üzleti összeköttetésben állanak, feltétlenül szükségük van a cseh szlovák külkereskedelmi rendelkezések ismeretére. A kereskedelmi muzeum árukülforgalmi irodája ezeket a rendelkezéseket összegyűjtve egységes munkában ki akarja adni. Szüksége van azonban először arra, hogy a munkát mennyiben kívánják igénybe venni. Felhívja tehát a kamara azokat, akik a munkára igényt tartanak, hogy ezt a kamarához mielőbb jelentsék be.

Két év egy emberéletért. A debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa előtt állott tegnap Zatykó Pál ujírasi legény. Azzal volt vádolva, hogy a mult év január havában megölte Nagy-János nevű barátját. Az eset úgy történt, hogy a falu kocsmájában nagy dártdó volt, amelyen a két legény duhajkodott. Nagy János egy kis bicskázásra hívta fel a barátát. Zatykó Pál megelőzte a késelőket s élesre fent bicskáját úgy dofta bele Nagy Jánosba, hogy szörnyet halt. A törvényszék a halált okozó testi sértés miatt Zatykó Pált két évi börtönrre ítélte.

Szülői értekezlet a róm. kath. polg. fiúiskolában. Az igazgatóság ez utó nisz közli az érdekelt szülőkkel, hogy vasárnap, f. hó 18-án d. u. fél 5 órakor, a Varga utca 4. szám alatt levő helyiségében szülői értekezletet tart. Kéri a szülőket, hogy gyermekeik jól fel fogott érdekében lehetőleg mindannyian megjelenni szíveskedjenek.

Kifosztották távollétében a lakását. Özvegy Pávai Imréné Nyil utca 17. szám alatti lakost kellemetlen meglepetés érte tegnap. A piaca ment bevásárolni s a lakását bezárta. Mialatt távol volt, ismeretlen tettes behatolt a szobájába, ruha és fehérneműit összeszedte és elvitte. Kára 14-15,000 korona. A rendőrségen panaszt tett özvegy Pávainé. A detektívek városszerte keresik a betörőket.

A Jótékony Nőegylet magyaros nyári táncestélye. Mint már jeleztük, f. hó 22-én, a nagyerdő fűrdőház kerti és összes helyiségeiben, továbbá az ott levő szép hallban magyaros nyári táncestélyt rendez a Jótékony Nőegylet, szegényei és árvái javára. A nyári tánc estély, amely minden árulás vagy műsortól mentesen, kizárólag tánc mulatság lesz — igen fényesnek ígérkezik, amennyiben a következő urasszonyokat sikerült vődnökül megvenni az agilis rendezőségnek: Niskolezy Lajosné, Kratochwill Károlyné, Szomjas Gusztávné, Girezy Tiborné, dr. Szontagh Jenőné, Kesserü Lajosné, dr. Láng Nándorné, Csóka Sámuelné, dr. Kun Béláné, Ady Lajosné, dr. Körössy Kálmánné, dr. Brokes Győzőné, Kontsek Gizáné, dr. Oskváry Lászlóné, akik ugy a megjelenésük, mint társadalmi összeköttetések által eleve biztosítják a sikert. A táncrendbe magyar táncokat vesznek fel, egymint: palotás, kör-

magyar, toborzó, stb. A terem pedig magyarosan lesz díszítve. Ételekről és italokról a fűrdőház jó nevű bérloje a legkényesebb igényt kielégítőleg fog gondoskodni. Kezdeté pont 9 órakor. Belépő-díj 80 korona személyenként. Tekintettel a jótékony célra, a Nőegylet nem szokott meghívót kibocsátani, hanem ezuton hívja meg városunk intelligens társadalmát.

A Névtelen vár Jókai regénye két részben. Mind a két részt előadásban mutatja be ma az Apollo.

A női szabó szakosztály tagjait felkérem, hogy szerda este 6 órára az Ipartestület helyiségében jelenjenek meg. Tárgy: 1. A női ruha készítőik országos szövetségének átírata. 2. A szabó mesterek országos szövetségének átírata. Darvas Béla szako. elnök.

Tornavizsga a „Dóczy“-ban F. hó 16-án tartja a ref. leányképzőiskola és a ref. polgári leányiskola együttes tornavizsgáját d. u. fél 5 órai kezdettel a Dóczy-intézet udvarán. Belépődíj 30 kor., állóhely 10 kor. A szülőket és érdeklődőket ezuton is tisztelttel és szeretettel meghívja az igazgatóság. Jegyek 15-15l kezdve kaphatók az intézet portásánál.

Köszönetnyilvánítás. A debreceni baptista gyülekezet előjárósága Szűcs Imre ur által, a városi szegényházi ápoltak pünkösdi életmezésének javítására 1000 koronát adományozott. A kegyes adományért a szegények nevében ez uton is köszönetét nyilvánítja a szegényház gondnoka.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Dombi László ref. 1 hónapos. Keremen István ref. 14 éves. Nyitrai Sámuel ref. 30 éves. Goldstein Szeréna izr. 8 éves. Kerczi Sándor ref. 25 éves. Ábrahám Zoltán ref. 7 hónapos. Léval utónévet nem kapott (fiu) ref. 1 napos.

Ferenczy Irma hangversenye ma este 8 órakor a zenedében lesz.

Pezsgős üveget drb.-ként 6 koronáért vesz a Török Pezsgőgyár.

A szerbek nem türnek magyar színházat.

Magyar Kurir. Ujvidékről jelentik: Nagy sérelme a délvidéki magyarságnak, hogy a szerbek fittyet hánynak a békeszerződésnek azon rendelkezéseir, amely minden tekintetben biztosítja a nemzeti kisebbség nyelvi és kulturális jogait. Így például magyar színházat nem engedélyeznek fenntartani. Román területen 14, cseh területen 32 szintársulat működik, ellenben a szerbek egyetlen magyar szintársulatot sem türnek meg. Ott legfeljebb magyar műkedvelő előadásokat lehet tartani néna napján.

Most Ungváry Miklós dévai szingigazgató kért a vajdaság területére játszási engedélyt. Ha megkapja az engedélyt, augusztus 15-én nyitja meg a három hónapos szini idényt. Azután pedig sorra járja a vajdaság nagyobb városait.